

Про міжнародну науково-практичну заключну конференцію українсько-американської Науково-дослідницької Програми при Академії правових наук України

13–14 травня 2002 р. у м. Вашингтоні (США) відбулася заключна конференція спільної українсько-американської Науково-дослідницької програми Академії правових наук України і Національного інституту юстиції США на тему «Більш повне розуміння транснаціональної організованої злочинності». Мета конференції — подати результати спільних досліджень керівникам Державного департаменту, Департаменту юстиції США та науковцям для подальшої розробки політики в сфері боротьби зі злочинністю

З українського боку у конференції взяли участь 11 провідних учених і практичних працівників. Очолював делегацію академік АПрН України В. Сташис — перший проректор Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого, академік-секретар відділення кримінально-правових наук АПрН України, директор з українського боку Проекту «А» Науково-дослідницької Програми АПрН України і Національного інституту юстиції Департаменту юстиції США.

До складу делегації також увійшли: член-кореспондент АПрН України В. Борисов — директор Інституту вивчення проблем злочинності АПрН України, член-кореспондент АПрН України, В. Зеленецький заступник директора Інституту вивчення проблем злочинності АПрН України, член-кореспондент АПрН України, В. Тихий — суддя Конституційного Суду України, академік АПрН України, А. Закалюк — начальник Управління по зв'язках з державними, судовими та правоохоронними органами Президії АПрН України, С. Пічкуренко — заступник начальника Головного управління по боротьбі з організованою злочинністю МВС України, професор О. Ярмиш — перший

проректор Національного університету внутрішніх справ України, доцент О. Кальман — викладач кафедри кримінології та кримінально-виконавчого права Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого, доцент А. Городиський — заступник декана вечірнього факультету Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого, професор Т. Денисова — декан юридичного факультету Запорізького державного університету та доцент В. Туляков — завідувач кафедри кримінального права Одеської національної юридичної академії України. Конференція проходила у формі пленарних засідань і «круглих столів». Обговоренню на «круглих столах» організатори приділяли особливу увагу, бо одним з найважливіших завдань конференції було створити умови плідного діалогу між науковцями, які протягом майже двох років досліджували вкрай актуальні аспекти боротьби зі злочинністю, та представниками влади, що далі формуватимуть політику в цій галузі. Можна сказати, що обмін думками проходив дуже жваво, а обговорення охопило широке коло питань стосовно міжнародної співпраці у сфері боротьби з транснаціональною злочинністю.

Головні питання, які розглядалися на конференції, стосувалися обміну досвідом правоохоронної діяльності двох країн, ефективності програм по боротьбі з організованою злочинністю, які фінансуються США з питань: протизаконного обігу наркотиків; діяльності організованих злочинних угруповань; реформування органів кримінальної юстиції; віктимізації підприємництва; економічної злочинності і корупції; торгівлі жінками і дітьми; протидії проявам і консолідації організованої злочинності в Росії, Україні і США; створення комутативних платформ для подальших міжнародних досліджень.

Головуючими на конференції були директори Проекту «А» Науково-дослідницької Програми з американського та українського боку: Джеймс Фінкенауер — директор Міжнародного центру Національного інституту юстиції Департаменту юстиції США і В. Сташис — академік-секретар відділення кримінально-правових наук АПрН України,

У своїй вступній промові професор **Джеймс Фінкенауер** підкреслив зацікавленість своєї країни у розвитку спільних зусиль міжнародної спільноти протистояти організованій злочинності в усіх регіонах світу, а також запевнив учасників конференції,

що США постійно підтримуватимуть всі ініціативи інших держав у боротьбі зі злочинністю і особливо організованими її формами, надаватимуть їм технічну допомогу, розповсюджуватимуть наукові публікації, сприятимуть дослідженням і обміну досвідом. Джеймс Фінкенауер спеціально відзначив: «Це — чудова робота, це — успіх», і запевнив присутніх у тому, що такі дослідження необхідно продовжувати і в майбутньому.

Академік **В. Сташис** звернув увагу на те, що в умовах глобалізації соціально-економічного прогресу боротьба з організованою злочинністю є одним із вагомих напрямків державної політики всіх країн світу. Він також дав загальну характеристику тим позитивним змінам, які відбулися у сфері боротьби зі злочинністю в Україні внаслідок активізації діяльності правоохоронних органів і стабілізації соціально-економічного розвитку, підкреслив значення нового Кримінального кодексу України у цій боротьбі. Особливо відзначив академік **В. Сташис** те, що проблему боротьби з організованою транснаціональною злочинністю слід розглядати в єдиному баченні як загрозу не тільки окремим країнам, а й всій міжнародній спільноті, світовому правопорядку. Його доповідь викликала значний інтерес американської аудиторії, бо в ній також висвітлювалися питання щодо нового Кримінального кодексу України та стану злочинності в Україні.

З американського боку на конференції виступили: **Чері Нолан** — заступник помічника Генерального прокурора Департаменту юстиції США, яка у своєму виступі звернула увагу присутніх на особливості проявів міжнародної злочинності та її глобальний характер; **Сара Харт** — директор Національного інституту юстиції Департаменту юстиції США, яка розповіла про досвід свого інституту в галузі міжнародного наукового співробітництва.

На засіданнях «круглих столів» обговорювалися питання обміну досвідом реалізації програм навчання, що фінансуються США, та діяльності правоохоронних органів України (ведучі: академік **А. Закалюк**, професор **Денніс Кенні**); незаконного обігу наркотиків і перевезення героїну через Україну (ведуча **Мері Лейн**); організованих злочинних угруповань: норм і стандартів поведінки (ведучі: професор **О. Ярмиш**, професор **Джей Албаніз**); економічної злочинності і корупції в Україні (ведучі:

доценти О. Городиський, О. Кальман, координатор програми Дж. Пікареллі); торгівлі жінками та дітьми з України (ведучі: доцент Т. А. Денісова, професор Донна Хьюз); створення комунікативної платформи для міжнародних досліджень (ведучі: Дженіфер Шрок — спеціаліст з міжнародних програм, С. Чапкій — старший партнер, К. Зюзіна — директор Київського офісу Фонду верховенства права); досвіду міжнародних досліджень (ведучі: професор Ю. Воронін — директор Центру вивчення організованої злочинності Уральської державної юридичної академії).

Результатам впровадження Проекту американсько-українського науково-дослідного партнерства було присвячено доповідь радника з правових питань Державного департаменту США Володимира Сульжинського.

У своїх заключних виступах академік В. Сташис і професор Джеймс Фінкенауер підбили підсумки роботі конференції, урокам спільного дослідницького процесу, висловили вдячність дослідникам за проявлену активність у роботі над Проектом і побажали, щоб така робота продовжувалася і в майбутньому. Конференція викликала багато позитивних відгуків американських науковців та представників правоохоронних органів США.

Матеріал підготували:

О. Кальман, доцент,

В. Зайда, викладач.

Науковий семінар з підбиття підсумків Конкурсу № 6 за Програмою малих грантів

20 квітня 2002 р. у приміщенні Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого Харківським Центром по вивченню організованої злочинності спільно з Американським Університетом у Вашингтоні було проведено науковий семінар, присвячений підбиттю підсумків Конкурсу № 6 за Програмою малих грантів. У роботі семінару взяли участь: **В. Сташис** — професор, академік Академії правових наук України, перший проректор Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого, директор Харківського Центру по вивчен-